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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie proceséw produkcji maszyn i urzadzen
Oznaczenie kwalifikacji: M.44
Wersja arkusza: X

M.44-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | (8] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

OO
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

(CIRCRECEE
Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Litera n, symbolu graficznego mocowania w uchwycie obrébkowym jak na przedstawionym rysunku,

dotyczy liczby jego
A.  kiow. wﬂ
B. szczek.
C. zabierakow.
D. podtrzymek.
Zadanie 2.
Rysunek przedstawia potaczenie ﬁﬁ
MINN
A. kota pasowego z watkiem wielowypustowym. T |
B. kola zgbatego z watkiem wielowypustowym. _j:j________}
C. dwoch kot zebatych. NN
D. walka z zebnikiem. \ =

Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku uktad sit pozostanie w rownowadze, jezeli odlegtos¢ sity F od podpory A

Wynosi -
R.=10on  |F=150N

A. 025m

B. 0,50 m RE =50N

C. 1,00m S iy

D. 2,00m a=?

L L=3m -

Zadanie 4.

Jaki bedzie moment obrotowy dokrgcenia Sruby, jezeli zastosowany zostanie klucz o dlugosci ramienia
50 cm, a sifa rgki pracownika wynosi 0,2 kN?

A. 10Nm
B 25 Nm
C. 100Nm
D. 250Nm
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Zadanie 5.
Ktory schemat uktadu sit odpowiada obcigzeniu belki zgodnie z Rysunkiem 1?7

A
AN
w Rys.1 @
o A
Rax \ \ Re
Ra T Ra f Ra 1 Re
A. B
AN
K \ Rex
RA\ R!\ r Ra
C D.
Zadanie 6.
Ktory zapis symbolowo-literowy jest oznaczeniem pasowania luznego wedlug zasady stalego otworu?
A. H7m9
B. F8/Mh7
C. HB8/e6
D. S7/h8
Zadanie 7.
Ktéry wymiar na rysunku nie opisuje tolerowania w gtab materiatu?
A. 90,5 {L
B. 1572 ;
C. 5070 -2
D. 45 /ﬁ%
72 | ]
=== U| |- : - 1 O=g=
i ]
A- -
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Zadanie 8.
Ustalajge tolerancje wspolosiowosei, rysunek wykonawczy nalezy uzupeli¢ o symbol graficzny
przedstawiony na rysunku oznaczonym litera

// O ©

A. B. C. D.

Zadanie 9.

Na ktérym rysunku oznaczono powloke metalowa natozona na powierzchni przedmiotu?

Fe/Cu-2n5 Cyjanowac 760 10 HV

el S

I

e

A. B.
h1,0;40x2HRC R, 800MPa

s L
B £ [t

C. D.
Zadanie 10.
a5 10 | Cig¢ materiat
axds i 20 | Wierci¢ otwér
- )\ 30
/// v Toczy¢ zgrubnie powierzchnie
# / / g / 0 czotowe
50 Toczy¢ ksztattujgce
B% R powierzchnie czotowe
sl 40 Toczy¢ zgrubnie powierzchnie
zewnetrzne
7T 7 _ g Toczyc¢ ksztattujgcce
\7/ ;/ 7 // /////// / 20 powierzchnie zewnetrizne
- ' 80 | Toczy¢ fazy 4x45°
90 | Kontrola jakosci

W pozycji 30 procesu technologicznego obrobki czgsci przedstawionej na rysunku nalezy wpisacé:

A. Rozwierca¢ otwor.
B. Poglebiaé otwor.
C. Frezowac rowek.
D. Dlutowaé¢ rowek.
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Zadanie 11.
Czynnoscig podstawowg wystepujacg w procesie przygotowania produkeji jest

A. dobér przyrzadéw pomiarowych.

B. pobranie p6étabrykatu z magazynu.

C. naprawa obrabiarek produkcyjnych.
D. przygotowanie narzedzi skrawajacych.

Zadanie 12.

Na podstawie zamieszczonego schematu montazu, okresl ile sztuk wkrgtow nalezy przygotowaé do

montazu zespotu tarczy zapadki.

= =1 (=] =] =
S| 8| |- 5] [« B] ID]E] |~] B
B. 3szt. = = R
Wwo6—01 |1
C. 4szt. — [ 1 [ I I 1 Zespol tarczy
3 .
D. 5szt. iy Xpal
Zadanie 13.

Ktore narzedzie stuzy do demontazu i montazu pier$cieni osadczych?

Zadanie 14.

Podczas montazu przektadni slimakowej, przedstawionej na rysunku, oS
slimaka 1 o$ §limacznicy powinny by¢ potozone wzgledem siebie pod katem

A. 45°
B. 90°
C. 135°
D. 180°
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Zadanie 15. LTSS A
Obrobke wewnetrznej powierzchni ksztattowe) przedstawionej na rysunku, nalezy // Y /
wykonaé metoda / <
A. toczenia. i /
B. honowania. / J - N
C. frezowania. KX S A

D. przeciagania.

Zadanie 16.

Rowek wpustowy w otworze gléwnym kota pasowego, jak na przedstawionym
rysunku, nalezy wykona¢ w operacji

A. frezowania obwiedniowego.
B. frezowania ksztattowego.

C. strugania pionowego.

D. strugania poziomego.

Zadanie 17.

Na podstawie tabeli dobierz gatunek stali do wykonania walu maszynowego z hartowanymi czopami,
wiedzac, ze R, min > 650 MPa.

Gatunek stali Sta'.‘ obré_b . Rm min [MPa]
cieplnej
A. | 55/C55 N 650
B. | 45/C45 T 650
C. | St7/E360 - 690
D. |30G2/~28Mné6 N 650
N — normalizowanie; T — ulepszanie cieplne
Zadanie 18.

Odlewy czgsci maszyn typu korpus, ktére majg charakteryzowac si¢ niska ceng i dobrym ttumieniem drgan,
najlepiej wykonaé

A. zzeliwa szarego.

B. zbrazu cynowego.

C. ze stali konstrukcyjne;.

D. ze staliwa konstrukcyjnego.
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Zadanie 19.

Na podstawie tabeli dobierz gatunek stali do wykonania watu, wiedzac Zze maksymalna wartosé
rzeczywistych naprezen na zginanie w cyklu wahadlowym jest réwna 80 MPa.

Gatunek stali k [MPa] kg; [MPa] ko [MPa] ks [MPa]
A. St4N / 5275 70 85 55 85
B. St5 / E295 80 95 60 90
C. St6 / E335 95 115 75 105
D. St7 / E360 110 130 85 115
J — obcigzenie zmienne jednostronne; o - obcigZzenie zmienne dwustronne
Zadanie 20.

Prawidlowa kolejnos¢ zabiegdéw i operacji obrobki cieplnej i cieplno-chemicznej przedstawiona jest
w tabeli oznaczonej litera

A. B. C. D.
1 | naweglanie hartowanie 1 | hartowanie naweglanie
2 | odpuszczanie naweglanie odpuszczanie hartowanie
3 | hartowanie odpuszczanie naweglanie odpuszczanie
Zadanie 21.

W celu zmniejszenia twardosci i polepszenia skrawalno$ci odkuwek nalezy je poddaé

A. hartowaniu powierzchniowemu.
B. wyzarzaniu zmigkczajacemu.

C. wyzarzaniu odprgzajacemu.

D. odpuszczaniu §redniemu.

Zadanie 22.

Wiertta dwustopniowe sa najbardziej odpowiednie do wykonywania otworéw w produkcji
A. seryjnej.
B. masowe;j.

C. maloseryjne;j.
D. jednostkowe;j.

Zadanie 23.
Do obrobki wielowypustu na wale nie uzywa si¢

A. freza ksztattowego.

B. freza slimakowego.

C. Sciernicy ksztaltowe;.

D. poglebiacza walcowego.

Strona7z11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.

Do wykonania uzgbienia wienica kola zebatego nalezy zastosowaé narzgdzie przedstawione na zdjgciu
oznaczonym literg

Zadanie 25.
Na powloki ochronne metalowe naktadane nie uzywa sie

A. wolframu.

B. chromu.

C. miedzi.

D. niklu.
Zadanie 26.

Podstawowym dokumentem procesu montazu opisujagcym jego przebieg jest

A. graf nastgpstw operacji montazu.
B. karta technologiczna montazu.
C. karta instrukcyjna montazu.

D. schemat montazu.

Zadanie 27.

Ktéry system stosowany jest do maksymalizacji wykorzystania pelnego zakresu oprzyrzadowania
produkcyjnego?

A. CAD
B. EDM
C. CAM
D. CMM
Zadanie 28.

Komorka produkeyjna najnizszego szczebla w strukturze zakladu jest

A. wydziat produkcyjny.
B. stanowisko robocze.
C. linia produkcyjna.

D. gniazdo robocze.
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Zadanie 29.

Ile wynosi koszt wytworzenia 10 kot zebatych jezeli obrobka 1 szt. trwa 20 minut, koszt materialu to
20 z¥/szt., koszt energii elektrycznej 4,50 z/godz., a koszt pracy pracownika 30 zl/godz.?

A. 3157z
B. 445z},
C. 515z
D. 545 z.
Zadanie 30.

Ile wynosi koszt jednostkowy wytworzenia elementu jezeli obrébka 1 szt. trwa 30 minut, koszt materiatu to
10 z#/szt., koszt energii elektrycznej 5 zl/godz., a koszt pracy pracownika 30 zt/godz.?

A. 65,00zt
B. 45,00zl
C. 42,50z
D. 27,50 z.
Zadanie 31.

Ktory przyrzad nalezy zastosowa¢ do wykonania pomiaru wielkosci przedstawionej

na rysunku?

A. Suwmiarki modutowe;.

B. Suwmiarki uniwersalne;j.
C. Mikrometru wewngtrznego. Zab koia zebatego
D. Sprawdzianu dwugranicznego.

Zadanie 32.
Suwmiarka, ktéra na noniuszu ma 50 kresek, umozliwia pomiar z doktadnoscig odczytu réwna
A. 0,01l mm
B. 0,02 mm
C. 0,05mm
D. 0,10 mm
Zadanie 33.

Ile wynosi norma czasu N; na zadanie robocze, jezeli czas przygotowawczo-zakonczeniowy wykonania
obrobki 50 elementow réwny jest 25 minut, a czas jednostkowy wynosi 2 minuty?

A. 75 minut.
B 77 minut.
C. 125 minut.
D. 250 minut.
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Zadanie 34.
Wydajnos¢ linii produkceyjnej, ktora w ciagu 1 godziny wyprodukowata o 3 sztuki mniej niz zaklada norma
wynoszaca 30 sztuk wynosi

A. 70%
B. 80%
C. 90%
D. 100%
Zadanie 35.

Technologicznym kryterium stepienia ostrza skrawajgcego noza tokarskiego jest

A. skrocenie ostrza.

B. temperatura skrawania.

C. ksztalt sptywajacych widrow.

D. przyrost chropowato$ci powierzchni.

Zadanie 36.

Do sprawdzenia stanu technicznego tozyska tocznego podczas jego pracy, nalezy zastosowac przyrzad
przedstawiony na zdj¢ciu oznaczonym literg

Zadanie 37.

Ktora czynnos¢ wchodzi w zakres przegladu technicznego obrabiarki?
A. Dociagnigcie wszystkich srub, nakretek 1 wkretow oraz ewentualna ich wymiana.
B. Demontaz urzadzen napedéw hydraulicznych oraz ich czyszczenie.
C. Wymiana okladzin ciernych sprzggiet 1 hamulcéw.
D. Wymiana zuzytych tozysk tocznych.
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Zadanie 38.
Po ilu godzinach pracy prasy mechanicznej nalezy przeprowadzié jej przeglad, wiedzgc ze przewiduje si¢
dla niej struktur¢ dziewigcionaprawcza w czasie cyklu remontowego trwajacego 24 000 godzin?

A. 266 godzin.
B. 1333 godziny.
C. 2666 godzin.
D. 2799 godzin.

Zadanie 39.

Oblicz optymalng wielkos¢ zamdéwienia odlewdéw do wytwarzania korpuséw przy produkcji wynoszacej
R=100 szt./miesiac. Koszt zamowienia C=200 zl, a koszt magazynowania jednego korpusu wynosi H=4
zt/miesigc.

. 2CR
Skorzystaj ze wzoru: Q= -
A 10 szt
B. 20szt.
C. 100 szt.
D. 200 szt.
Zadanie 40.
Dokument przedstawiony na rysunku nalezy wypehié przy
Wyzial - Dzl Dala Keto pynt. kot Keto wydezaha HNr biciycy Zw. l
Zw
Slad Dakead Nr rlacenia Nrmag Zw.
Thosé: Ko 7
n:u;:l::p Nogwa ok TR jm. | payjeta b i m :l;?
Wystawil | Zatwierds! Z2aa) Magazyn Prayjal Fwi teri
Wyvenil Ksiggowal
Data Dats Da.-konto Poz. Podpis

przyjeciu materiatu z jednostki wchodzacej w skiad przedsigbiorstwa.
przekazaniu materiatu miedzy magazynami wewnatrz zaktadu.
przekazaniu materiatu przeznaczonego na sprzedaz.

oS0 wp

zwrocie pobranego materiatu.
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